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Myšlienky s budúcnosťou.

Ako obnoviť fasádu 
s účinnou ochranou proti 
machom a riasam?

Baumit 
NanoporColor

Baumit NanoporColor – optická
sanácia fasády s trojitým účinkom!

■ Jednoduchá obnova starých fasád
■ Samočistiaci efekt vďaka fotokatalýze
■ Účinná ochrana proti organickému znečisteniu

Baumit Info-linka:
02/59 30 33 33, 59 30 33 66

aumit Nanopor inzercia 100x98 Color.indd   1 26.10.2015   11:02

osbddk.sk

lémom „iba“ povrchové znečistenie.

Vráťme fasádam farby

Baumit NanoporColor má vysokú kry-
ciu schopnosť, jednoduché spracovanie a je 
dostupný v 654 farebných odtieňoch vzor-
kovníka Baumit Life. Prefarbením fasády 
môžeme oživiť vyblednuté farby so zachova-
ním pôvodného farebného konceptu alebo 

zvoliť úplne nové farebné riešenie. Môžeme 
tak zmeniť prekonané farebné kombinácie 
a  geometrické riešenia za súčasné farby 
s  univerzálnejšou platnosťou. Jednoducho 
povedané: s Baumit NanoporColor bude 
fasáda opäť žiarivo čistá, moderná a navyše 
aj chránená pred znečistením a riasami!

          
Baumit
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POVINNÉ VYREGULOVANIE KÚRENIA 
A TEPLEJ VODY 

Vyregulovanie stále prebieha – 
termín je do konca r. 2017

Aj v roku 2016 sme pokračovali  vo vy-
regulovaní   V  roku 2016 sme pokračovali 
v prácach na vyregulovaní rozvodov kúrenia 
a  teplej vody. Na začiatku roka sme s pro-
jektantom a s domovými dôverníkmi prešli 
rozvody v  bytových domoch, ktoré si na 
domovej schôdzi odsúhlasili vyregulovanie 
podľa plánu opráv pre rok 2016, zadali sme 
vypracovanie projektov a zapožičali projek-
ty s východiskovým stavom, kvôli zníženiu 
cien novej projektovej dokumentácie.  

Vyregulovanie vykurovacích sústav v 
domoch    
 

Prioritne sme pristúpili k  vyregulovaniu 
vykurovacích sústav, preto že sme chceli vy-
užiť letné obdobie počas ktorého sa bytové 
domy nevykurujú a  majitelia bytov neboli 
počas vykurovacieho obdobia rušený vý-
padkami vykurovania pri montáži reguláto-
ra diferenčného tlaku, alebo výmenou ruč-
ných regulátorov ak je to v bytovom dome 
potrebné (nie je nutné u  všetkých domov 
– podľa armatúr použitých pri termostati-
zácii domov v  rokoch 1995-1997) a  nasta-

vovaním termostatických ventilov v bytoch, 
prípadne ich výmenou. Všetky realizované 
projekty budú v mesiacoch november a de-
cember nastavené v  plnej prevádzke, pri-
čom budú premerané prietoky a diferenčný 
tlak na všetkých kúrenárskych stúpačkách, 
z čoho vznikne zápis, ktorý dostane k dispo-
zícii každý domový dôverník a  zápis osta-
ne aj u  správcu. Podľa tohto zápisu vieme 
počas chodu vykurovacieho systému na 
požiadanie premerať stúpačku, ktorá kúri 
nedostatočne, alebo diagnostikovať po-
ruchu a  zároveň sa vieme preukázať pred 
kontrolnými organmi stav po vyregulovaní 
bytového domu.

Vyregulovanie TÚV

     V druhom rade realizujeme vyregulova-
nie rozvodov teplej vody a  výmeny rozvo-
dov spolu s vyregulovaním teplej vody. Pri 
realizácii je nutné odstaviť ohrev teplej vody 
bez ohľadu na letné, alebo zimné obdobie. 
Bytové domy s  jedným vchodom realizuje-
me s  jednodňovou odstávkou a  viacvcho-
dové bytové domy s odstávkou jednej kom-
paktnej odovzdávacej stanice tepla (ďalej 
len KOST) každý deň, teda 2 až 3 dňová 
odstávka TV doobeda. Poobede opätovne 
spustené teplá voda v cirkulačnom potrubí. 

24
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Po vsadení regulačných setov do cirkulač-
ných potrubí  prebehne vyregulovanie TÚV 
pomocou meracej techniky na skutkový stav 
(nielen nastavenie armatúr  podľa prepočtu 
projektanta) tak,  aby stúpačky dodávali rov-
nakú teplotu aj rovnaký tlak vody v každom 
byte. Pred vyregulovaním sa stávalo, že cir-
kulačné stúpačky bližšie k päte odberu mali 
TÚV skôr a  vzdialenejšie stúpačky neskôr, 
prípadne aj s nižšou teplotou vody na vzdia-
lenejších výtokoch teplej vody u konečného 
spotrebiteľa od KOST. 

Izolácie potrubí – tiež legislatívna 
povinnosť

V treťom rade realizujeme ochranné nátery 
v zváraných častiach rozvodu a izolácie roz-
vodov vykurovania a hlavne teplej vody, kde 
izolácie málokedy dosahujú aktuálne platnú 
vyhlášku. Hrúbka izolácie je doplnená o ďal-
šiu vrstvu, alebo kompletne vymenená.  

Ing. Jaňák, energetik OSBD DK

25
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ŠFRB AJ V ROKU 2017 VÝHODNÉ 
ÚVERY NA OBNOVU DOMOV
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Náklady na spotrebu tepla a vody v do-
mácnostiach každoročne stúpa- jú. V prie-
mernom byte predstavujú až 70%-ný podiel 
na celkových nákladoch na byt. Preto je 
kvalitné meranie a monitorovanie spotreby 
tepla a vody významná téma, ktorej sa treba 
dôkladne venovať.

Vlastníci bytov a nebytových pries- torov 
môžu profitovať z komplexného riešenia na 
meranie, rozpočítavanie a vyhodnocovanie 
spotreby tepla a vody, a tým podporiť per-
spektívny cieľ: efektívne a úsporné zaob-
chádzanie s energiami. 

Rádiové vodomery na studenú a 
teplú vodu

K dispozícií sú viaceré vyhotovenia s 

rôznymi prietokmi a stavebnými dĺžkami pre 
flexibilné použitie.

Ako vodomery fungujú?

Prietok vody cez mechanickú časť me-
radla sa bez dotykov zaznamenáva a spotre-
ba sa ukladá do pamäte v presne určených 
intervaloch.

Získané údaje sa pri odpočte prenášajú 
vďaka rádiovej technológii priamo do pre-
nosného mikropočítača servisného pracov-
níka, ktorý pri odpočtoch spotreby nevstu-
puje do bytov. 

Základné znaky
•	 odpočet spotrieb sa vykonáva bez 

vstupu do bytov

•	 história spotreby v dvojtýždňových in-
tervaloch počas celého roka

•	 kontrola smeru prietoku zabra- ňujúca 
ovplyvneniu prístroja

•	 odolnosť voči mechanickej a mag- ne-
tickej manipulácii

•	 batéria zaisťuje chod vysielacieho mo-
dulu min. 11 rokov

KOMPLEXNÉ RIEŠENIE NA MERANIE, 
ROZPOČÍTANIE A VYHODNOCOVANIE ENERGIÍ

OSBD DK - spravodaj
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Bytové antimagnetické vodomery je 
možné dodať aj bez vysielacieho modulu, 
ktorý sa dá kedykoľvek dodatočne doinšta-
lovať počas prevádzky prístroja.

Rádiové pomerové rozdeľovače tep-
la

Prvé rádiové rozdeľovače tepla sme 
na Slovensku inštalovali už v roku 2005 
a získali si veľkú obľubu svojím kvalitným 
prevedením, spoľahlivou prevádzkou a naj-
mä nadhodnotou, ktorú poskytuje rádiová 
technológia v podobe komfortu pri odpoč-
te nameraných hodnôt.

Vďaka tomu Techem získal prvenstvo 
v počte nainštalovaných a rozpočíta-

vaných prístrojov na trhu. Za týmto úspe-

chom stojí náš rádiový prístroj data III, kto-
rých sme za 11 rokov nainštalovali už vyše 
400.000 kusov.

Vývoj nových technológií si vyžiadal 
inováciu aj tohto úspešného prístroja.

Preto by sme vám radi predstavili jeho ná-
stupcu: 

Rádiový pomerový rozdeľovač radio 4 

Základné znaky
•	 výkonnejší procesor

•	 rádiový čip najnovšej generácie

•	 účelný dizajn

•	 nový spôsob

•	 osadenia mechanickej

•	 plomby - bezpečnejší

•	 voči prípadnej manipulácii, resp. neo-
právnenej demontáži

•	 dokonalé umiestnenie teplotných sní-
mačov, a tým zvýšená citlivosť a pres-
nosť merania

•	 kompatibilný s predošlými generá- 
ciami prístrojov Techem

•	 flexibilný softvér, ktorý „myslí do bu-
dúcnosti“

•	 aj vo verzii vario 4 bez aktivácie rádio-
vého prenosu

Rádiové prístroje Techem sú základom 
novej generácie diaľkového odpočtu - Te-
chem Smart Systém, ktorý poskytuje zákaz-
níkom komplexné inovatívne služby včíta-
ne online zberu údajov (internetový portál).

Rádiové rozdeľovače tepla Techem 
sú jediné prístroje na trhu umožňujúce, v 
kombinácii s jedinečným systémom úspory 
energie adapterm, ušetriť až 10 % nákla-
dov na vykurovanie.

osbddk.sk
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Ako správne hospodáriť s teplom 
pomocou termoregulačných ventilov 
Väčšina domácností na Slovensku využíva teplovodné ústredné vykurovanie. 
Vzhľadom na neustále zvyšovanie cien energie sú mnohí nútení zamýšľať sa 
nad jej úsporou. Overeným a efektívnym spôsobom, ako znížiť spotrebu tepla 
a udržať si tepelnú pohodu, je správne používať termoregulačné ventily osadené 
funkčnými regulačnými hlavicami. Každý jeden stupeň teploty v miestnosti 
navyše môže znamenať zvýšenie spotreby tepla až o 6 %.

EURÓPSKA
 

ÚNIA
EURÓPSKY

 

FOND
 

REGIONÁLNEHO
 

ROZVOJA
INVE STÍC IA

 

DO VA ŠEJ BUDÚCNOSTI

Načo slúžia a ako fungujú 
termoregulačné ventily
Pomocou ventilov sa reguluje vnútorná 
teplota v miestnosti podľa individuálnych 
potrieb používateľa. Cez termoregulačný 
ventil je vykurovacie teleso pripojené 
na prívod tepla. Na ventile je umiestnená 
regulačná hlavica, v ktorej sa pri zvyšovaní 
teploty prostredia rozťahuje teplotne 
citlivá látka. Uzatváraním alebo otváraním 
ventilu sa znižuje alebo zvyšuje prietok 
vykurovacej vody a výkon vykurovacieho 
telesa. Ale pozor! Miera, do akej dokáže 
ventil reagovať na teplotu v miestnosti, nie 
je pri všetkých polohách hlavice rovnaká. 
Ak vám záleží na tom, aby ste odoberali len 
nevyhnutné množstvo tepla, je potrebné 
nastaviť hlavicu správne. 

Ako nemrhať energiou
Rozpätie nastaviteľných teplôt sa líši 
podľa typu termoregulačnej hlavice. Škála 
nastavenia zodpovedá spravidla rozsahu 
vnútorných teplôt od 12 °C do 26 °C. Ako 
si zabezpečiť tepelnú pohodu a nemrhať 
energiou? Najcitlivejšie budú vaše radiátory 
reagovať na teplotu v miestnosti, ak hlavice 
necháte nastavené pri stupni 3. To vám 
zabezpečí primeranú tepelnú pohodu aj 
v miestnostiach, kde sa zdržujete najviac. 

Nastavenie a schopnosť hlavice reagovať
1 - 2:  v miestnosti sa nezdržujeme, pri odchode 

do práce, na dlhší čas alebo v spálni 
(pre zdravý spánok je optimálna teplota 
vzduchu 16 °C – 18 °C )

2 - 3:  miestnosti s občasným pobytom, pohybové 
aktivity, spálňa pre zimomravých 

3 - 4:  miestnosti s trvalým pobytom - hlavica citlivo 
reaguje na tepelné zisky, vonkajšie (oslnením
cez okná) aj vnútorné, napríklad pri varení, 
žehlení, na pobyt osôb 

4 - 5:  nároční na teplo - hlavica menej zohľadňuje 
tepelné zisky 

5:        plytvanie - ventil je otvorený naplno, nereguluje 
prietok a radiátor dodáva teplo bez zohľadnenia 
tepelných ziskov 

Stupeň   Vnútorná teplota
1

2 

3 

4 

5

ECO

pod 12 °C

pod 20 °C

pod 16 °C

pod 23 °C

pod 26 °C

Kedy dôverovať regulácii, 
hoci je radiátor studený
Ak do miestnosti svieti slnko alebo teplo 
produkujú vnútorné zariadenia, stúpa 
vnútorná teplota vzduchu. Pri nastavení 
medzi stupňami 2 až 4 reaguje hlavica 
citlivejšie a dáva okamžite povel na zmenu 
prietoku teplej vody cez radiátor. Spodná 
časť radiátora môže byť potom chladnejšia 
alebo i studená, prípadne môže byť 
chladný aj celý radiátor. Je to v poriadku. 
Znamená to, že hlavica správne reguluje 
tepelný výkon vykurovacieho telesa. Keď 
skončí vplyv oslnenia a sálania z oslnených 
vnútorných stien a zariadení, je opäť teplá 
celá plocha radiátora. 

Vetranie 
Vetrať je vhodné krátkodobo a intenzívne, 
aby sa dostatočne vymenil vzduch, ale aby 
nenastalo nadmerné vychladenie stien 
a nábytku. Pri vetraní je potrebné nastaviť 
hlavicu na minimum. Na zníženú vnútornú 
teplotu vzduchu totiž reaguje zvýšením 
prietoku vody. Radiátor by bol zbytočne 
horúci a dochádzalo by k plytvaniu. 

Uzatvárať ventily pri odchode 
z domu úplne?
Jednoznačne nie! Po úplnom 
uzavretí regulačného ventilu nastáva 
podchladzovanie stavebných konštrukcií 
a môže viesť k ich následnému 
poškodzovaniu alebo tvorbe plesní. Potom 
trvá dlhší čas, kým sa dosiahne tepelná 
pohoda v miestnosti. Samozrejme, tým sa 
zvyšuje aj spotreba tepla, ktoré je potrebné 
na vyrovnanie vplyvu ochladených stien. 

Rady na záver
Hlavica termoregulačného ventilu musí 
byť obtekaná vzduchom. Ak je prekrytá 
záclonou alebo nábytkom, sníma 
teplotu prehriateho priestoru vo svojom 
bezprostrednom okolí. Následne dáva 
povel na uzatvorenie prietoku vykurovacej 
vody a nedosiahne sa tak požadovaná 
teplota v miestnosti.

Bezplatná 
poradenská linka

0800 199 399 
www.zitenergiou.sk

Slovenská inovačná a 
energetická agentúra
Poradenské centrá 
ŽIŤ ENERGIOU
Trenčín, Jiráskova 5
e-mail: poradenstvo.tn@siea.gov.sk

Banská Bystrica, Rudlovská cesta 53
e-mail: poradenstvo.bb@siea.gov.sk

Košice, Krivá 18
e-mail: poradenstvo.ke@siea.gov.sk

Ako, kde a prečo nastaviť regulačné hlavice
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ODPOVEDÁME NA VAŠE OTÁZKY
Kto môže nahliadať do dokladov týkajúcich sa 
správy domu a môžu sa 
vyhotovovať  fotokópie týchto dokladov ?

Odpoveď na uvedenú otázku poskytuje  § 
11 ods. 6 Zákona č. 182/1993 Z. z. o vlastníctve 
bytov a  nebytových priestorov v  platnom znení, 
v  ktorom je ustanovené, že vlastník bytu alebo 
nebytového priestoru v dome má právo nahliadať 
do dokladov týkajúcich sa správy domu alebo čer-
pania fondu prevádzky, údržby a opráv.  Nemôže 
však nahliadať do ročných vyúčtovaní ostatných 
vlastníkov a ďalšej dokumentácie o  týchto vlast-
níkoch. K  nahliadnutiu sa vlastníkovi bytu môžu 
poskytnúť iba doklady, ktoré sa týkajú domu ako 
celku – faktúry, zmluvy, správu o činnosti, správu 
o hospodárení, zápisnice zo schôdzí a podobne.  
Vzhľadom na ochranu osobných údajov ostatných 
vlastníkov, nemožno nahliadať do dokladov za 
byty a nebytové priestory, mesačných zálohových 
predpisov iných vlastníkov, výpisov z účtov, z kto-
rých sú zrejmé platby od vlastníkov, a podobne.
Pojem nahliadať do dokladov nemožno zamieňať 
s  termínom vyhotovovať fotokópie. Nahliadať 
znamená doklady prečítať a preštudovať, robiť si 
z nich výpisky a poznámky, ale nie fotokópie. 

Musí sa na byte evidovať minimálne 1 osoba 
alebo môže byť vedený aj nulový stav ? 

V  súlade s  § 10 ods. 7 Zákona č. 182/1993 
Z. z. o vlastníctve bytov a nebytových priestorov 
v platnom znení, sa vlastník bytu alebo nebytové-
ho priestoru, ktorý sa neužíva, nemôže domáhať 
upustenia od povinnosti uhrádzať preddavky do 
fondu prevádzky, údržby a opráv domu, ani úhra-
dy za plnenia spojené s užívaním bytu a platby za 
správu.
Ďalej sa v ods. 6 toho istého paragrafu stanovuje, 
že pri rozúčtovaní úhrad za plnenia sa zohľadňuje 
miera využívania spoločných častí domu a  spo-
ločných zariadení domu vlastníkmi bytov a  ne-
bytových priestorov. Z  uvedeného vyplýva mož-
nosť posúdenia miery užívania osobami, ktoré sú 
v dome iba občas. Každú situáciu treba riešiť indi-
viduálne a podľa dĺžky užívania bytu v príslušnom 
kalendárnom roku sa potom rozpočítavajú nákla-
dy napr. za 1 mesiac a pod.  Nie je však možné 
domáhať sa úplného oslobodenia od úhrad.

V  jednom z  bytov bytového domu žijú nepri-
spôsobiví občania, ktorí svojim konaním znižujú 
kvalitu bývania a znepríjemňujú život ostatným 
vlastníkom bytov. Ako možno voči takýmto 
osobám postupovať ? 

V tomto prípade môžem konštatovať, že do-
chádza k obmedzovaniu výkonu vlastníckych práv 
ostatných vlastníkov a prichádza do úvahy využi-
tie ustanovenia § 11 ods. 5 Zákona č. 182/1993 
Z. z. o vlastníctve bytov a nebytových priestorov 
v  platnom znení. V  súlade s  týmto ustanovením 
zákona majú vlastníci možnosť podať na súd ža-
lobu a  žiadať predaj bytu. Toto právo prislúcha 
hociktorému vlastníkovi v  bytovom dome, nie 
však správcovi domu, len v tom prípade, ak je aj 
správca vlastníkom bytu. Pred podaním žaloby je 
však potrebné najskôr zhromaždiť dôkazy o naru-
šovaní poriadku, a to najmä zaslať písomnú výzvu 
o  nápravu, s  upozornením na možnosť využitia 
ustanovenia o predaji bytu. Tiež vždy, keď bude 
nevhodné správanie presahovať hranice slušnosti, 
treba zavolať políciu a z každého výjazdu je nutné 
vyžiadať si písomný záznam. Zároveň je v niekto-
rých prípadoch možné aj podanie podnetu na 
priestupkové oddelenie príslušného mestského 
úradu. Uvedené zápisy budú potom podporným 
dôkazným materiálom pre podanie žaloby na súd. 

Ako hlasovať pri podielovom spoluvlastníctve 
bytu ? Je platné hlasovanie len jedného spo-
luvlastníka tak ak je to pri manželoch ?

Za podielových spoluvlastníkov sa považujú 
takí vlastníci, ktorí majú podiel na byte vyjadrený 
zlomkom, napr. ½, ¼, 7/8 a  pod. Ich hlas je na 
schôdzi platný len ako celok. To znamená, že buď 
sa schôdze a hlasovania zúčastnia všetci podielo-
ví spoluvlastníci a budú hlasovať zhodne alebo je 
potrebné, aby spoluvlastník prítomný na schôdzi 
mal od ostatných podielových spoluvlastníkov 
overené splnomocnenie na hlasovanie. V  opač-
nom prípade jeho hlas nemôže byť platný. Naproti 
tomu pri manželoch, ktorí majú byt v bezpodielo-
vom spoluvlastníctve manželov, stačí hlasovanie 
len jedného z nich, nakoľko v zmysle občianskeho 
zákonníka, v bežných veciach môže rozhodovať aj 
len jeden z manželov. 
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VOĽBY DO ORGÁNOV DRUŽSTVA V ROKU 
2017 
Milí členovia družstva, 

    dovoľte mi, aby som Vám pripomenu-
la, že nás opäť čaká volebný rok. V roku 
2017 končí štvorročné volebné obdobie 
orgánov družstva a z toho dôvodu je 
nevyhnutné vykonanie volieb, ktoré je 
plánované na riadnom zasadnutí Zhro-
maždenia delegátov OSBD Dolný Kubín, 
v mesiaci jún.

     V zmysle čl. 4 Volebného poriad-
ku OSBD Dolný Kubín bod 1.: „Každá 
členská samospráva navrhuje jedného 
kandidáta na voľbu do Predstavenstva 
a jedného na voľbu        do Kontrolnej 
komisie. Pri výbere kandidátov do orgá-
nov družstva treba dodržať určité zásady, 
ktoré sú zakotvené v platných Stanovách 
družstva. Podľa čl. 50 stanov, do orgánov 
družstva môžu byť volení len členovia 
družstva s odbornými predpokladmi pre 
výkon funkcie, ktorí sú bezúhonní a dôve-
ryhodní, dovŕšili 25 rokov svojho veku a  
sú členovia družstva najmenej 3 roky. Zá-
roveň nesmú byť podnikateľmi ani členmi 
štatutárnych a dozorných orgánov práv-
nických osôb s obdobným predmetom 
činnosti ako sú hlavné činnosti družstva, 
pokiaľ na túto činnosť nemajú poverenie 
predstavenstva družstva. Toto je potrebné 
doložiť čestným prehlásením. Kandidovať 
nemôže ani zamestnanec družstva.
    
     Za účelom vyhotovenia kandidátnych 
listín a zabezpečenie priebehu volieb, 
menuje Predstavenstvo družstva volebnú 
komisiu, ktorá vykonáva svoju činnosť 
počas celého funkčného obdobia orgánov 
družstva. 
   

     Na základe predložených návrhov vo-
lebná komisia zostaví osobitné kandidátne 
listiny  podľa jednotlivých lokalít pre voľbu 
členov Predstavenstva a osobitne pre 
voľbu členov Kontrolnej komisie. Každá 
samospráva je povinná navrhnúť uvede-
ných kandidátov najneskôr do 60 dní pred 
konaním Zhromaždenia delegátov, na 
ktorom sa majú uskutočniť voľby. Rozde-
lenie lokalít je stanovené v Rokovacom 
poriadku a je nasledovné:
 

LOKALITA

Trstená

Námestovo

PREDSTAVENSTVO

1

1

2

1

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

NÁHRADNÍK NÁHRADNÍK

KONTROLNÁ KOMISIA
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     Z navrhnutých kandidátov sa na zasad-
nutí Zhromaždenia delegátov volia členovia 
jednotlivých orgánov. Zvolení sú tí kan-
didáti, ktorí získali nadpolovičnú väčšinu 

platných hlasov prítomných delegátov 
z danej lokality, znamená to, že každá 

lokalita rozhoduje o zvolení člena orgánu 
samostatne za svoju lokalitu. 
     
     V prípade, že navrhovaní kandidáti za 
príslušnú lokalitu nezískali v I. kole nadpo-
lovičnú väčšinu hlasov, vykoná sa II. kolo 
volieb. Do II. kola volieb postúpia traja 
kandidáti z príslušnej lokality, ktorí v I. kole 
získali najviac hlasov, okrem už zvolených 
kandidátov. V II. kole sú zvolení tí  kandidá-
ti, ktorí získali najviac hlasov, bez ohľadu na 
nadpolovičnú väčšinu.
    
     A nakoniec zloženie orgánu družstva 
potvrdí celé zhromaždenie delegátov ako 
celok, podľa výsledku lokalitných volieb.  
V prípade, že zhromaždenie delegátov ako 
celok zloženie  orgánu  nepotvrdí, hlasuje 
zhromaždenie delegátov o každom kandi-
dátovi osobitne.  Kandidát, ktorý nezíska 
nadpolovičnú väčšinu zhromaždenia dele-
gátov ako celku, nie je zvolený a hlasuje sa 
o v poradí nasledujúcom kandidátovi, až 
do zvolenia člena orgánu                          za 
príslušnú lokalitu.

Mgr. M. Murgašová, ved. práv. ús. OSBD  
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